

Для участия в празднике в Сургут приехали представители Башкортостана и Татарстана: представитель Республики Башкортостан в Челябинской области Амур Хабибуллин, депутат Государственного Совета Республики Татарстан Равиль Валеев, генеральный директор ООО «Башкирский продукт» Иван Воскобойников, другие официальные лица.

Утром 21 июня в Администрации города состоялась встреча почетных гостей с Главой города Дмитрием Поповым, где были обсуждены перспективные направления сотрудничества между городом Сургутом, Татарстаном и Башкортостаном, было заявлено, что предприниматели республик готовы поставлять для сургутского рынка высококачественную сельскохозяйственную продукцию, в частности, молоко и молокопродукты, овощи, мед. Есть возможность оздоровливать сургутян в санаториях и медицинских клиниках Татарстана и Башкортостана.

В 11.00 на площади у театра Сургутского университета городской праздник Сабантуй был торжественно открыт. «Казалось бы, что общего между северным нефтяным городом и праздником, который традиционно отмечали в средней полосе России? – сказал Дмитрий Попов в своем приветствии. – Нас объединяет то, что это праздник труда, а Сургут – город-труженик. И мы умеем не только работать хорошо, но и отдыхать».

Председатель духовного управления мусульман ХМАО, член общественной палаты Югры Тагир Хазрат Саматов сказал: «Несмотря на то, что мы здесь не сеем и не пашем, нам наш труд здесь дает хлеб насыщенный. Где бы мы ни жили, мы должны молиться за нашу Отчизну, за наших руководителей, за наш город».

Поздравили присутствующих с праздником председатель



общественной организации «Национально-культурная автономия татар в городе Сургуте» Рафаиль Ульбеков и председатель «Башкирского национально-культурного центра «Курай» Зульфира Итальмасова. Оба руководителя в своих выступлениях подчеркнули, что Сабантуй является праздником для всех горожан. Затем начался большой концерт, в котором приняли участие артисты из Башкортостана и Татарстана: народная артистка Республики Татарстан Зухра Шарифуллина, фольклорная группа Стерлитамакской государственной филармонии Башкортостана, а также творческие самодеятельные коллективы Сургута и Сургутского района – вокально-хореографический ансамбль «Сандугач», народ-

# ВЕСЕЛИСЬ И ЛИКУЙ –



## ЭТО ПРАЗДНИК САБАНТУЙ!



21 июня в Сургуте уже в 28-й раз прошел праздник Сабантуй, организованный Администрацией города, муниципальным учреждением «Городская дирекция культурных программ», общественными объединениями «Башкирский национально-культурный центр «Курай» Сургуте».



ный хореографический ансамбль «Шатлык» и другие.

В это же время на нескольких площадках города гости праздника, взрослые и дети могли поучаствовать в различных играх и состязаниях, познакомиться с традиционными жилищами, музыкальными инструментами и предметами быта татар и башкир. В Сабантуй сливаются красивые обычай народов, песни и пляски, игры и обряды. Каждый, и ребенок и взрослый, мог поучаствовать в битве подушками на бревне, беге с куриным яйцом на ложке, перетя-

гивании палки, беге в мешках, арм-спорте и многих других состязаниях. В играх принял участие Глава города Дмитрий Попов, который с завязанными глазами лихо разбил палкой горшок.

Было на Сабантуй и чем угоститься – в торговых палатках предлагали традиционные национальные блюда: плов, чак-чак, бэлиш, кытый, кумыс. Хотя не все могли попробовать эти яства: с 18 июня у мусульман начался священный пост Рамадан. Но, как говорится, не хлебом единым сът человек.

Одним из центральных событий праздника стали соревнования по национальной борьбе курэш. Незамысловатая, на первый взгляд, борьба на поясах требует высокого атлетизма, умения и смелости. Основной прием – бросок прогибом, это когда противника надо оторвать от земли и бросить через грудь назад. Схватки ведутся без мата, борцовский ковер лежит на земле.

Как сообщил по окончании соревнований председатель Федерации борьбы курэш в ХМАО-Югре Фарит Шаймарданов, первое место среди юношей до 18 лет занял Айдар Шарипов из Сургута. Лучшим в весовой категории до 75 килограммов стал чемпион России Вадим Зулькарнаев из Пойковского, а сильнейшим в весе до 85 килограммов признан Артур Зулькарнаев, между прочим, чемпион мира в этом виде спорта. Среди ветеранов победил сургутянин Фарит Шаймарданов. Абсолютным победителем, получившим призового барана, стал чемпион России Айгиз Зайнетдинов из Нового Уренгоя.

До самого вечера на майдане Сабантуй (слово «майдан», кстати, тюркское по происхождению) звучала музыка и продолжалось веселье.

■ Андрей АНТРОПОВ  
Foto Алексея АНДРОНОВА